



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第5期

总第311期

2024年2月2日

星期五

农历癸卯年十二月廿三

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



## 全市安全生产防范重特大事故暨消防安全部署会议召开

本报讯(何小丽)1月29日下午,全市2024年度第一季度安全生产防范重特大事故暨消防安全部署会议召开,传达学习贯彻习近平总书记重要指示精神和全省应急管理工作会议精神,深刻分析当前安全生产工作形势,部署下一阶段重点工作。市委书记周祥祺出席会议并讲话,市委副书记、市长黄其山作具体工作部署。市委常委、常务副市长黄凌主持。市领导蓝和鸣、张为明、施智、陈华容、连坚、李章通、薛卫华出席。

周祥祺指出,近期全国发生多起重特大安全生产事故,教训极其深刻。岁末年初是各类事故的易发高发频发期,全市各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,深刻吸取各类事故教训,始终警钟长鸣,

保持高度警醒,牢牢守住不发生重特大事故的底线,深入排查整治重大风险隐患,全面压实安全责任,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定,确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。

周祥祺强调,要聚焦重点领域,落实落细举措,以严格源头管控为突破口,以强化问题整治为攻坚点,坚决防范遏制事故发生。要突出抓好消防安全管理,全方位排查整治消防、燃气、建筑施工、危险化学品等重点领域风险隐患。要突出抓好道路交通安全管理,强化重点道路、重点车辆检查、重点时段管理,全力保障春节期间道路安全畅通。要突出抓好建筑工程隐患排查和施工现场监管,严防各类违规违章行为和

安全隐患。要突出抓好森林防火工作,严控火源进山、严查火险隐患,坚决杜绝重大以上森林火灾发生。要压紧压实党政领导责任、部门监管责任和企业主体责任,加强应急值守和信息报送,严肃督查问责,确保把事故消灭在萌芽状态,把影响控制在最小范围。年终岁尾,要统筹抓好春节走访慰问、市场保供、困难帮扶、社会稳定、廉洁过节、应急值守等各项工作,为人民群众营造欢乐、祥和、安宁的节日氛围。

黄其山要求,要认清形势、提高站位,增强行动自觉,充分认识安全生产的极端重要性、复杂性和紧迫性,始终保持“一失万无”的警觉,牢牢守住“万无一失”的底线。要源头治理、精准发力,保持高压态势,紧盯“减少一般事故、遏制

重特大事故,降低安全生产风险指数”目标,注重“隐患排查”和“督促检查”两个环节,突出抓好消防、道路交通、工贸、烟花爆竹、城镇燃气、冷库、建筑施工等重点领域和人员密集场所、易燃易爆场所等重点区域,以责任、措施、执法落实到位把安全生产的根基打得更稳更牢。要落实责任、群防群治,确保春节安定稳定,压紧压实属地党委政府领导、部门监管、企业主体和应急部门综合监管四方责任,层层传导压力,筑牢安全生产防线,为群众过一个美好祥和的春节营造更加安全稳定的环境。

市直有关单位主要负责同志、相关重点企业和行业协会负责人参加会议。会议以视频形式召开,福安经济开发区、各乡镇(街道)设分会场。

### 我市2024春运启动

本报讯(郑晓春)2024年春运1月26日启动,我市以“五福春运 福暖八闽”为主题,科学制定组织保障方案,统筹调度交通运输、公安交警、客运企业等各方面力量,护航市民旅客平安顺畅出行。

据了解,今年春运从1月26日开始至3月5日结束,为期40天。根据测算,春运期间我市道路水路客运量将达到34万人次,同比增长21%。为满足市民旅客出行需求,我市及早组织运力,投入466辆客运班车、190辆公交车、191辆出租汽车和8艘渡船参与春运,并根据农民工返乡返岗、学生放假开学等重要节点,科学调度合理安排班次,优化交通疏导服务,确保出现客流高峰旅客不滞留。

春运期间,返乡流、出游流、探亲流叠加,交通违法及事故风险相应增加。我市将进一步加大执法力度,对客运班车、旅游包车、危货运输车辆进行重点检查,严查超载、超速、疲劳驾驶等违法行为,加强对车辆安全设施的监督检查,确保各项安全措施落实到位。强化交通、公安等部门的联合执法,加大对非法营运、黑车等违法行为的打击力度,切实维护春运期间的市场秩序。

### 我市启动平价商店稳价销售运行机制

本报讯(兰文馨 刘斌)1月29日,记者从市发展和改革局获悉,为保障春节期间市场供应,稳定节日期间市场价格,2024年1月30日至2月24日(农历十二月二十至正月十五)为期26天,我市8家超市启动平价商店运行机制。

这8家平价商店分别为:福建永辉超市有限公司宁德市福安新华店、福建永辉超市有限公司福安东百店、福建大鲸超市有限公司福安财经店、福建大鲸超市有限公司福安万利店、福建大鲸超市有限公司赛岐、福安市万家隆超市有限公司韩阳煌都店、福安市万家隆超市有限公司莲池广场店、福安市华宁新邻超市。各平价商店每日从排骨、鸡蛋、花菜、上海青、黄瓜鱼等18种商品中选择12种做稳价销售。政府按照“先控后补”的方式,蔬菜类给予20%的补贴,肉、蛋、鱼类给予7%的补贴。各平价商品上方悬挂“政府补贴平价蔬菜销售区”“政府补贴平价肉类销售区”“政府补贴平价蛋类销售区”等字样的标识牌。每个平价商品价格牌均有政府补贴幅度。平价商品要求质量合格、明码标价、做到货签对齐。为方便消费者购买平价商品,各平价商店还将在入口处展示“政府平价商品价格公告栏”。

### 市城投集团启动首个商业房地产项目

本报讯(陈宇杰 郑树达 赵春朋)1月27日,由我市城投集团自主开发的首个商业房地产项目——富春云玺小区开工奠基。

据介绍,该项目是城投集团作为我市最大的市属国有企业和城市建设投资经营单位试水商业房地产开发、迈出市场化多元经营的第一步。项目通过竞拍获得富春西岸原城市污水处理厂地块,以代建代销的形式,和市外国企厦门建发集团有限公司共同建设高品质商业住宅小区,进一步提升和改善我市富春溪组团的人居环境,助推中心城区更新改造。富春云玺小区总造价22629万元,用地面积22778.56m<sup>2</sup>,建筑面积80642.16m<sup>2</sup>。主要建设内容包括5幢26层住宅楼、1幢21层住宅楼、1幢17层住宅楼及裙楼,1幢2层配套楼,最高建筑79.35米,项目计划工期810天。



1月28日晚,由著名舞蹈艺术家杨丽萍导演的舞剧《平潭映象》在福安大剧院上演。舞剧分为“海坛仙境、神土生活、外族入侵、国泰民安”四个篇章,讲述了海岛居民为了追求美好生活,携手抵抗外族入侵与自然灾害,最终在妈祖协助下驱赶外敌的故事。

演出以舞蹈为主要形式贯穿全场,穿插鼓乐、南岛语系方言、闽腔、海洋音效、地方古乐、

舞龙舞狮等民俗元素,构筑了一个宏大而瑰丽的神话意境。通过动力学数控机械灯光、全息投影舞台特效,以大型多人群舞方式和投影相结合,大场景LED舞美及投影影像相配合,结合现代流行元素,展示地方千年文化中的繁华万象,演绎原生态海岛生活场景,以艺术升华了两岸渊源及民俗文化,获得了现场观众的阵阵掌声。

丁立凡 陈宇杰 摄

## 青拓重工:电动重卡新赛道上跑出“加速度”

本报讯(张文奎 陈晓峰)新春新气象,在湾坞半岛,青拓集团在实现2000亿元年产值目标后,在电动重卡新赛道上也跑出了“加速度”。开年以来,福建青拓重工有限公司铆足干劲忙建设、促生产,全力拉满工业经济增长“进度条”。

1月25日,记者来到青拓重工矿卡及总成部件项目一期总装车间,工人们正在加紧装配新能源矿卡。据了解,该项目自去年8月投产以来,产能逐步提升,企业订单快速增长。福建青拓重工有限公司总经理助理、生

产制造部部长张天池说:“启动生产以来,产量逐步爬升,截至目前,单班产量突破3台,月产量突破100台。”

福建青拓重工有限公司总经理郑建新介绍:“上半年订单已经排满,为了满足市场需求,生产线所有人员都在加班加点,保证供货。”

据了解,青拓重工电动矿卡采用了企业自主研发的新能源电池,同时首创不锈钢新材料制作整车底盘车架,可以提高耐腐蚀性,延长整车寿命,同时对我市不锈钢产业的延链补链具有重大

的意义。

青拓重工矿卡及总成部件项目总投资15亿元,达产后可年产2万台(套)新能源矿运卡车,实现年产值150亿元以上,进一步带动上下游产业链产能大幅提升。目前,在一期已实现高效投产的同时,双倍体量的二期项目也在加速建设,预计将于今年内建成投产。

郑建新表示,为跑出发展加速度,青拓重工开年即冲刺,及早做好生产、用工、出货等各方面安排部署,以满弓之势奋战首季“开门红”。